
Indica si las siguientes palabras son simples, derivadas, compuestas o 
parasintéticas. Razona tu respuesta (identifica lexema y morfema/s): 

*Si tienes dudas consulta la siguiente página que incluye un listado con los 
principales prefijos y sufijos: 

http://lenguajelenguayhabla.blogspot.com/2011/12/lista-de-prefijos-y-sufijos-con-
sus.html 

- Grandote = (lexema = grand + morfema derivativo = ote = DERIVADA) 

- Submarino = (Lexema = mar + morfema derivativo prefijo = sub + morfema 
derivativo sufijo = ino = DERIVADA).  

1ª COMBINACIÓN = submar (NO EXISTE). 

2ª COMBINACIÓN = marino (SÍ EXISTE). 

- Enamorado = (Lexema = amor + morfema derivativo prefijo = en + 
morfema derivativo sufijo = ado = PARASINTÉTICA).  

- 1ª COMBINACIÓN = enamor (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = amorado (NO EXISTE). 

- Imprevisible = (Lexema = prev + morfema derivativo prefijo = im + morfema 
derivativo sufijo = ble + infijo = isi = DERIVADA).  

- 1ª COMBINACIÓN = imprev (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = previsible (SÍ EXISTE). 

- Pararayos = (Lexema = Para -verbo parar- + Lexema= rayo -sustantivo- + 
morfema flexivo = s = COMPUESTA).  

- Espantapájaros = (Lexema = Espanta -verbo espantar- + Lexema = pájar -
sustantivo pájaro + morfema flexivo = os = COMPUESTA).  

- Prehistoria = (Lexema = histori + morfema derivativo prefijo = pre + 
morfema flexivo = a = DERIVADA).  

- Claroscuro = (Lexema = clar + Lexema = oscur + morfema flexivo = o = 
COMPUESTA).  

- Correveidile = (Lexema = corre -verbo correr- + Lexema = ve -verbo ir- + 
morfema independiente -conjunción y- + Lexema = dile -verbo decir- = 
COMPUESTA).  

http://lenguajelenguayhabla.blogspot.com/2011/12/lista-de-prefijos-y-sufijos-con-sus.html
http://lenguajelenguayhabla.blogspot.com/2011/12/lista-de-prefijos-y-sufijos-con-sus.html


- Coautor = (Lexema = autor + morfema derivativo prefijo = co = 
DERIVADA).  

- Quitanieves = (Lexema = quita -verbo quitar- + Lexema = nieve -
sustantivo- + morfema flexivo = s = COMPUESTA).  

- Endulzar = (Lexema = dul + morfema derivativo prefijo = en + infijo = z + 
morfema derivativo sufijo = ar = PARASINTÉTICA).  

- 1ª COMBINACIÓN = endul (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = dulzar (NO EXISTE). 

- Política = (Lexema = polític + morfema flexivo = a = SIMPLE).  

- Intranquilo = (Lexema = tranquil + morfema derivativo prefijo = in + 
morfema flexivo = o = DERIVADA).  

- Cogiéramos = (Lexema = cog + morferma flexivo = iéramos = SIMPLE).  

- Vaivén = (Lexema = va -verbo ir + morfema independiente = y -nexo- + ven 
-verbo venir- = COMPUESTA).  

- Inmaduro = (Lexema = madur + morfema derivativo prefijo = in + morfema 
flexivo = o = DERIVADA).  

- Descoser = (Lexema = cos + morfema derivativo prefijo = des + morfema 
flexivo = er = DERIVADA).  

- Chica = (Lexema = chic + morfema flexivo = a = SIMPLE).  

- Entristecer = (Lexema = trist + morfema derivativo prefijo = en + infijo = 
ec + morfema derivativo sufijo = er = PARASINTÉTICA).  

- 1ª COMBINACIÓN = entris (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = tristercer (NO EXISTE). 

- Ensuciar = (Lexema = suci + morfema derivativo prefijo = en + morfema 
derivativo sufijo = ar = PARASINTÉTICA).  

- 1ª COMBINACIÓN = ensuci (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = suciar (NO EXISTE). 

- Mandamás = (Lexema = mand -verbo mandar- + morfema flexivo = a + 
Lexema -adverbio de cantidad- = más = COMPUESTA).  

 



- Atípico = (Lexema = Típic + morfema derivativo prefijo = a + morfema 
flexivo = o = DERIVADA).  

- Claustrofobia = (Lexema = claustr + morfema flexivo = o + morfema 
derivativo sufijo = fobia = DERIVADA).  

- Hepatitis = (Lexema = hepat + morfema derivativo sufijo = itis = 
DERIVADA).  

- Coliflor = (Lexema = col + Lexema = flor = COMPUESTA).  

- Trabalenguas = (Lexema = traba -verbo trabar- + Lexema = lengua + 
morfema flexivo = s = COMPUESTA).  

- Tejemaneje = (Lexema = tej -verbo tejer- + Lexema = manej -verbo 
manejar- = COMPUESTA).  

- Bipolar = (Lexema = pol + morfema derivativo prefijo = bi + morfema 
derivativo sufijo = ar = DERIVADA).  

- 1ª COMBINACIÓN = bipol (NO EXISTE). 

- 2ª COMBINACIÓN = polar (SÍ EXISTE). 

- Calamares = (Lexema = calamar + morfema flexivo = es = SIMPLE).  

 

 

 


